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Προς : Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων  
Υπόψη : Υφυπουργού κου Βιρβιδάκη Κυριάκου 
              Γενικού Γραμματέα κου Τσόκα Σεραφείμ 
 
Κοινοποίηση : Υπουργό κο Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 
 
Από : Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 
 
Θέμα : Επιστολή ενημέρωσης αναφορικά με το Πρόγραμμα Εξωστρέφεια  
            & Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων 
 
 
Αξιότιμοι κύριοι, 
 
Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων μετά από έρευνα και συζήτηση με τα μέλη του εντόπισε 
μικρό ενδιαφέρον αναφορικά με τη συμμετοχή των επιχειρήσεων στο πρόγραμμα «Εξωστρέφεια 
και Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων Β’ Φάση». Το γεγονός αυτό αποτελεί απόρροια του 
μικρού εύρους των κωδικών δραστηριότητας αλλά και του κανονισμού De - Μinimis (200.000,00€) 
στο οποίο εντάσσεται και ο νέος κύκλος του προγράμματος Εξωστρέφεια, παρόλο που στον εν 
λόγω κανονισμό δεν εντάσσεται τμήμα των ενισχύσεων που αναφέρονται σε ενισχυόμενες 
δαπάνες. Στην προδημοσίευση του προγράμματος αναφέρονται αναλυτικά οι κωδικοί 
δραστηριότητας (ΚΑΔ) των επιχειρήσεων οι οποίοι δύνανται να επιχορηγηθούν από το εν λόγω 
πρόγραμμα. Παρόλο που η λίστα των ΚΑΔ στο πρόγραμμα έχει εμπλουτιστεί σε σχέση με τον Α’ 
Κύκλο, θα πρέπει να αναφερθεί ότι παραλείπονται σημαντικοί κλάδοι δραστηριότητας των 
επιχειρήσεων οι οποίοι χαρακτηρίζονται πλέον για τον εξωστρεφή χαρακτήρα τους. 
 
Ενδεικτικά αναφέρουμε :  
o 49.41 μεταφορικές επιχειρήσεις 
o 79.11 τουριστικά πρακτορεία  
o 93.2 θεματικά πάρκα 
o 55.0 τουριστικά καταλύματα  
 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι συγκεκριμένοι κωδικοί δραστηριότητας, κατά τη λήξη του 
προγράμματος, είναι σε θέση να αποδείξουν στοιχεία εξωστρεφούς προσανατολισμού, μέσω 
συμβολαίων με ξένες επιχειρήσεις ή ακόμα μέσω αποδείξεων σε ξένους πελάτες. Με αυτόν τον 
τρόπο εύκολα δύναται να εντοπιστεί η επίτευξη των στόχων που τίθενται από τον οδηγό του 
προγράμματος για αύξηση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.     
 
Η προσθήκη νέων Κωδικών Δραστηριότητας καθώς και η μη ισχύς του κριτηρίου De-Minimis θα 
συμβάλλουν καταλυτικά στην αύξηση της απορροφητικότητας των κονδυλίων που διατίθενται στο 
συγκεκριμένο πρόγραμμα επιδότησης.     
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 
 
Για τον Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων. 

          
Ο Πρόεδρος       
 
 

    Αμμανατίδης Θεοχάρης                            


